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SFCR 2020              Έκθεση οικονομικών και συνθηκών φερεγγυότητας Munich Re Group 

Σύνοψη                

Λόγω στρογγυλοποίησης στην παρούσα αναφορά, είναι πιθανό να υπάρχουν μικρές αποκλίσεις στα συνολικά ποσά και στους υπολογισμούς των 

ποσοστών. 

Κεφάλαιο  Σελίδα 

A –   
Δραστηριότητα 
και Επιδόσεις 

Οι αντασφαλιστικές και πρωτασφαλιστικές (ERGO) δραστηριότητες της Munich Re, αναλύονται ανά κατηγορία 
δραστηριότητας και γεωγραφική περιοχή, βάσει σημαντικότητας. Το τεχνικό αποτέλεσμα μειώθηκε σε σχέση με 
αυτό του προηγούμενου έτους. Στις αντασφαλιστικές δραστηριότητας κατά Ζημιών, αυξήθηκαν τα έξοδα ζημιών 
σχετιζόμενα με την πανδημία COVID-19, οδηγώντας σε σημαντική μείωση του αποτελέσματος. Στις 
αντασφαλιστικές δραστηριότητας κατά Ζωής και Υγείας, το τεχνικό αποτέλεσμα επηρεάστηκε επίσης από την 
πανδημία. Σε αντίθεση, το τεχνικό αποτέλεσμα της ERGO αυξήθηκε, κυρίως λόγω της ERGO Ζωής και Υγείας στην 
Γερμανία. Το επενδυτικό αποτέλεσμα μειώθηκε σε σχέση με αυτό του προηγούμενου έτους, κυρίως λόγω των 
χαμηλότερων τακτικών εσόδων και των ζημιών που προκλήθηκαν από την πτώση των αγορών κατά το πρώτο 
τρίμηνο του 2020. Από την άλλη, τα υψηλότερα έσοδα από πωλήσεις και το βελτιωμένο ισοζύγιο παραγώγων είχαν 
θετική επίδραση στο αποτέλεσμα.  

 

B –    
Σύστημα 
Διακυβέρνησης 

Η Munich Re διαθέτει ένα αποτελεσματικό σύστημα διακυβέρνησης που είναι επαρκές βάσει της φύσης, της 
κλίμακας και της πολυπλοκότητας των κινδύνων που ενυπάρχουν στις δραστηριότητές της. Το σύστημα αποδοχών, 
πληροί τις σχετικές εταιρικές και εποπτικές απαιτήσεις και ευθυγραμμίζεται με την επιχειρησιακή στρατηγική 
καθώς και με την στρατηγική διαχείρισης κινδύνων. Τα πρόσωπα που διοικούν την εταιρεία ή εκτελούν άλλα 
σημαντικά καθήκοντα, συμπεριλαμβανομένων των υπευθύνων των βασικών λειτουργιών, όπως αυτοί ορίζονται 
στη Φερεγγυότητα II, διαθέτουν τα επαγγελματικά προσόντα, τις γνώσεις και την εμπειρία για την εκτέλεση των 
σχετικών καθηκόντων και πληρούν τα κριτήρια καταλληλότητας για τη θέση τους. Το σύστημα διαχείρισης 
κινδύνου, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης ιδίων κινδύνων και φερεγγυότητας (ORSA), είναι στενά 
συνδεδεμένο με τις διαδικασίες σχεδιασμού, στρατηγικής κινδύνου και λήψης αποφάσεων, σε επίπεδο Ομίλου. Οι 
διαδικασίες που υπόκεινται σε σημαντικούς κινδύνους επανεξετάζονται σε τακτική βάση στο πλαίσιο του 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου. Η εξωτερική ανάθεση (εξωπορισμός) επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και 
λειτουργιών παρακολουθείται. 

 

C –  
Προφίλ 
Κινδύνου 

Για την ποσοτικοποίηση της κεφαλαιακής απαίτησης φερεγγυότητας (SCR) των επιμέρους κατηγοριών κινδύνου, 
γίνεται χρήση εσωτερικού μοντέλου. Σε επίπεδο Ομίλου, η κεφαλαιακή απαίτηση αυξήθηκε στα €19,2 δις 
συγκρινόμενη με τα €17,5 δις του προηγούμενου έτους. Αυξήσεις σημειώθηκαν σε όλες τις κατηγορίες κινδύνου. 
Στις αντασφαλιστικές δραστηριότητες κατά ζημιών, η υψηλότερη κεφαλαιακή απαίτηση προέρχεται κυρίως από την 
περαιτέρω επιχειρηματική ανάπτυξη σε περιοχές που εκτίθενται σε φυσικές καταστροφές, σύμφωνα με την 
επιχειρησιακή στρατηγική. Η κεφαλαιακή απαίτηση για τη ζωή και την υγεία, τόσο σε επίπεδο αντασφαλιστικών 
όσο και σε πρωτασφαλιστικών δραστηριοτήτων, αυξήθηκε κυρίως λόγω της μείωσης των επιτοκίων σε παγκόσμιο 
επίπεδο και της νέας παραγωγής από αντασφαλιστικές δραστηριότητες ζωής. Ο κίνδυνος της αγοράς για την 
αντασφαλιστική δραστηριότητα μειώθηκε σημαντικά, συνεπεία του χαμηλότερου συναλλαγματικού κινδύνου και 
κινδύνου μετοχών, ενώ ο κίνδυνος αγοράς στην ERGO αυξήθηκε, κυρίως λόγω των χαμηλότερων επιτοκίων. Η 
κεφαλαιακή απαίτηση φερεγγυότητας για τον κίνδυνο αθέτησης αντισυμβαλλομένου επίσης αυξήθηκε ως 
συνέπεια των χαμηλότερων επιτοκίων. Η Munich Re χρησιμοποιεί κατάλληλα όρια και σύστημα έγκαιρης 
προειδοποίησης για τη διαχείριση των κινδύνων και τον περιορισμό των υψηλών συγκεντρώσεων. Ο κίνδυνος 
μετριάζεται μέσω της αντασφάλισης, της αντεκχώρισης και μέσω της μεταφοράς κινδύνου στις κεφαλαιαγορές. 

 

D – Αποτίμηση 
για σκοπούς 
Φερεγγυότητας 

Οι σημαντικές διαφορές στη μέτρηση μεταξύ του ισολογισμού Φερεγγυότητας και της χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) περιγράφονται για τα 
επιμέρους στοιχεία του ισολογισμού (ενεργητικό, τεχνικές προβλέψεις και λοιπές απαιτήσεις) και επεξηγούνται 
λεπτομερώς οι μέθοδοι αποτιμησης και οι βασικές παραδοχές τους. Αυτές οι διαφορές στη μέτρηση οφείλονται 
κυρίως στο γεγονός ότι ο ισολογισμός Φερεγγυότητας βασίζεται εξ΄ ολοκλήρου στην εύλογη αξία, ενώ τα ΔΠΧΠ 
χρησιμοποιούν ένα μοντέλο μικτής μέτρησης που βασίζεται στην εύλογη αξία και στο αποσβεσμένο κόστος. Από τις 
εταιρείες του Ομίλου, τρεις πρωτασφαλίστριες εταιρείες ζωής εφαρμόζουν το μεταβατικό μέτρο για τις τεχνικές 
προβλέψεις και έξι πρωτασφαλίστριες εταιρείες χρησιμοποιούν την προσαρμογή μεταβλητότητας. 

 

E –   
Διαχείριση 
Κεφαλαίων 

Ο Όμιλος επιδιώκει μια ενεργή διαχείριση κεφαλαίων, η οποία διασφαλίζει ότι η κεφαλαιοποίησή του καθορίζεται 
από τις ανάγκες του και είναι ανάλογη προς τον κίνδυνο. Τα επιλέξιμα ίδια κεφάλαια ανέρχονται σε €46,1 δις, 
μειωμένα κατά €1,8 δις σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Με ημερομηνία αναφοράς 31 Δεκεμβρίου 2020, η 
κεφαλαιακή απαίτηση Φερεγγυότητας (SCR) της Munich Re ανέρχεται σε €19,2 δις και ο δείκτης Φερεγγυότητας 
στο 240%. Ο προαναφερθέν δείκτης Φερεγγυότητας περιλαμβάνει τα μεταβατικά μέτρα στο πλαίσιο της 
Φερεγγυότητας ΙΙ και την προτεινόμενη διανομή μερίσματος για το οικονομικό έτος 2020. Εξαιρουμένων των 
μεταβατικών μέτρων, ο συντελεστής Φερεγγυότητας θα ήταν 208%. 
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